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ТИФЛОФОРУМ 2020 У РАМКАХ
XII ВСЕУКРАЇНСЬКОГО
ФЕСТИВАЛЮ НАУКИ

Тетяна Костенко, кандидат психологічних наук, завідуюча відділом освіти дітей із порушеннями зору
ІСПП імені Миколи Ярмаченка НАПН України, м. Київ

Нові наукові традиції - сучасний формат Інституту спеціальної педагогіки
і психології імені Миколи Ярмаченка НАПН України. Однією з таких є прове-
дення підрозділом Інституту, відділом освіти дітей із порушеннями зору, Тифло-
форуму в рамках Всеукраїнського фестивалю науки. Цього року відбувся вже
XII Всеукраїнський Фестиваль науки, метою якого є популяризація досягнень
науки в Україні, залучення молоді до наукових досліджень, піднесення автори-
тету та престижу науки в українському суспільстві. Тифлофорум є продовжен-
ням формату фестивалю та залучає до проблеми освіти дітей з порушеннями
зору близько сотні однодумців - спеціалістів різних напрямків.

1 Цього року запланована тема Тифлофоруму «Освіта дітей із порушення-
ми зору: виклики сьогодення» стала, як ніколи актуальною в умовах реаліза-
ції дистанційної освіти. Навчальний рік для всіх учнів нашої країни завершу-
ється, та для учнів із порушеннями зору, їхніх батьків та вчителів завершення
цього навчального року - це, справді, своєрідний виклик. Це виклик, до якого
всі учасники освітнього процесу, а це і самі учні, і батьки, і вчителі, не були
підготовленими.

Так, у сучасних умовах дитина з порушеннями зору та незряча дитина має
можливості для- пізнання навколишнього світу з опорою на збережені аналіза-
тори, але їх психічний розвиток, формування у них компенсаторних процесів,
активної життєвої позиції, усвідомлення способів самореалізації і оволодіння
ними залежить від соціальних умов, і насамперед від освітніх. Освіта дітей із
порушеннями зору має носити корекційно-розвиткову спрямованість, що перед-
бачає розвиток процесів компенсації, пошук потенційних можливостей у станов-
ленні особистості з зоровою депривацією. Тому, якщо говорити про дистанцій-
не навчання незрячих дітей та дітей із порушеннями зору, то воно має бути
організоване так, щоб за допомогою дистанційних освітніх технологій надати
можливість дітям навчатися відповідно до їхніх індивідуальних особливостей
та можливостей.

Тому, основними напрямами роботи форуму, який через дотримання каран-
тинних умов проходив дистанційно, були:

• Бар'єри в освіті дітей з порушеннями зору та стратеги підтримки дітей
та їхніх батьків.

• Психолого-педагогічний супровід учасників дистанційного навчання: діти
з порушеннями зору, батьки, учителі.
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• Особливості організації дистанційного навчання дітей із порушеннями зору.
• Організація дистанційного навчання в інклюзивному класі.
• Технології підтримки освіти дітей з порушеннями зору.
Результатом обговорення, розв'язання зазначеної проблематики стане збір-

ник тез, який зможуть отримати не лише учасники форуму, а й усі зацікав-
ленні в електронному форматі.

Підтримку та сприяння в організації і проведенні заходу надано Асоціа-
цією дієвих психологів України, що сприяло не лише розширенню горизонтів
громадської організації, а й закладенню фундаменту до нових проектів в облас-
ті спеціальної психології. Асоціація відносно молода громадська організація, яка
є поліфункіональним об'єднанням, члени якого реалізують свої ініціативи в
різних напрямах. Наразі, Асоціація дієвих психологів України активно займаєть-
ся розв'язанням завдань спільно з відділом освіти дітей з порушеннями зору, це:
розробка єдиної практичної моделі підтримки особистісного благополуччя дітей
з особливими освітніми потребами та їх родин у кризових станах; формуван-
ням практичних кейсів для психологів із діагностичного та корекційно-розви-
вального інструментарію; створення єдиного спільного простору для об'єднання
фахівців та обміну досвідом у галузі спеціальної педагогіки та психології; реалі-
зація суспільно-корисних проектів з метою розкриття та підвищення адаптацій-
ного потенціалу осіб з особливими освітніми потребами; інтеграція зарубіжно-
го досвіду психологічної підтримки та психолого-педагогічного супроводу дітей
з особливими освітніми потребами та їх родин в освітню систему в Україні.
Для всіх бажаючих вступ до членів Асоціації є відкритим. У своїй діяльності
члени асоціації спираються на такі принципи: суспільної користі, добровільністі
своєї діяльності, співпраці та відкритості, особистішої залученості та мотивації,
суспільної та правової відповідальності, самоконтролю та демократії.

Тифлофорум - це можливість об'єднати зусилля та творчі ініціативи задля
створення безбар'єрної освіти незрячих дітей та дітей із порушеннями зору.
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